
oanalPetroseni.1 
i-Detrozsény," 1925 augusztus 22. Egyes szám ára 4 lei. H. évf. 34. szám 

„Zsilvölgyi Napló" 
Szerkesztőségének 

Helyben. 

A 7-ik hadsereg, 3-ik hadtest parancsnok- 
ága, amely az ostromáltapotot elrendelte, az 
"lanti parancsnokság utján tudomására hoza, 
1ogy lapjuk a „Zsilvölgyi Napló" nem je- 
enhetik meg addig, mig annak kéziratoait az 
lanti helyőrség parancsnokságának be nem 
nutatják cenzurázás végett. 

Felhivom a fenti rendelei betartására, 
Petroseni, 1925 augusztus 14-én. 

Comandantul Garnizoanei Petroseni : 

Haralambescu őrnagy s. k. 

Indiában 
Gandhi az angol gazdasági imperia'izmus 
elleni bojkottra szervezi honfitársait.., Kinában 
az állati sorban sinylődő kulik fellázadtak az 

[degenek e'len . Marokkóban rifkabilok ki 
akarják szoritani a spanyol és francia csapa- 
tokat Afrika területéről. Amerikában a nég rek 
világszövetségének végrehajtó bizottsága egy 
nemzetközi pán-néger mozgalom nagyszabásu 

w tervét dolgozza ki... 
AaA világháboru győztes hatalmai most kez- 

lik fizetni a győzelem fejében esedékes sarco- 
cat India minden házában kis prim tiv szövő- 
székek zümmögik a manchesteri textilipar halá- 

kereskedelmi központokat. És mit tesz, mit 
tehet ezzel szemben Anglia, Franciaország, 
Japán és Amerika ? Tankokat mozgosit a pro- 
féta zöld lobogója ellen, repülőgépekről bombáz- 
tatja a szövőszékeket, ágyukkai lövet a ,kuo- 
mintang" fanatikus diaák-processzióira vagy 
géppuskákkal némitja el a négerek áruforgalmát. 

Tank, gázbomba, repülőgép, gyorstüzeiő- 
dágyu : ezek semmivel sem küiönböznek ama 

pálinkától és ópiumtól, mellyel az Earópa : 
civilizáció hóditó és téritő hadjárata oly sike- 
resen megindult. Ezek a fegyverek csak termé- 

mer 
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Társadalmi hetilap. 

szetes konzekvenciái annak a kolonizációs poli- 
tikának, mely a „vadakat csak azért szelidi. 
tette meg, hogy igavonó barmokként használ- 
hassa ki; 

Keleten, délen, Indiában, Kinában, Marok- 
kóban, Egyiptomban, Syriában, Tibetben és 
Arábiában már ébredez az európai kalandorok 
opiumával elaltatott rabszolgák önérzete, csata- 
sorba tőmörülnek a házi szövőszékeken készült 
gyolcsruha uniformisában a hinduk és kinaiak 
százmilliói és a régi rabszolgavásárokon keresz- 
tül Amerikába szakadt és az európai kultura 
boszorkánykonyhájában kitanult négerek egyre 

SZERKESZTŐSÉG ÉS KInDÓHIV.: 
Str. Prinfui Nic. (v. Mátyás-u. 2). 

mMegjetlenik szombaton 

sürübb és veszedelmesebb üzeneteket váltanak 
az őserdőben visszamaradt fajtestvéreikkel... 
Egy szincs ember-oceán viharzó hullámverése 
paskoljá a nagy vérveszteség miatt nemcsak 
ftzikailag, de erkölcsileg is elgyengült agg 
Európa partjait. Ma még csak apró göröngyő- 
ket tördel le a testéből ; de félő, hogy holnap 
ledönti gyárait és arzenáljait, bányáit és kikö- 
tőit és az európai imperializmus hatalmas tank- 
jai gyáva hernyók módjára kusznak vissza a 
diadalmas kis szövőszékek elől. 
(Arad). Franyó Zoltán. 

Ruszcsuk. A ruszcsuki hadbiróság a vád- 
lott bolgár parasztok és munkások közül har- 
minckettőt halálra, hatvannyolcat tizenkétévi 
sulyos börtönre, kettőt tizenöt évi kényszer- 
munkára, kilencet egytől három évig terjedő 
börtönre itéltt Ezenkivül az összes vádlottakat 
300-500 ezer Leit kitevő pénzbüntetésre itéltek. 

Vannak vádlottak, kik ellen még annyi bi- 
zonyiték sincs, hogy az ilyen itéletekre is kész 
fehér terrorbiróságok elé állithassák. Ezeket a 

Ujabb bolgár rémségek.
 

32 halálos itélet, 856 év börtönbüntetést osztottak ki. — Érthetetlen öngyilkosságok. 

legvadállatiasabban gyilkolják le és azután ,hi- 
vatalosan jelentiké, hogy öngyilkosok lettek. 

Pár nappal ezelőtt jelentették, hogy Rus- 
ciuki kommunista ügyvéd, ,fejszével fejbevágta 
saját magát és meghalt". 

Ma megint ujabb „öngyilkosságokat" je- 
lentenek a bolgár börtönökből. Két letartózta- 
tott parasztpárti miniszter gázzal leöntötték ru- 
hájukat és meggyujtották. Mindketten belehal- 
tak az égési sebekbe. 

A cluji Pasteur intézetben történt, hogy egy szerencsét- 
len petroseni-i juhászembert, mikor kitört rajta a veszett- 
ég, — fadorongokkal vasdarabokkal addig bunkózták 
agyba-főbe, amig kiloccsant az agyveleje és – meg- 
döglőtt, mint a kutya. A hivatalos tudósttás azt mondja : 
azért kellett lebunkózni a juhászt, mert különben kiron- 
tott volna a cellájából és kitudja kiket nem marcangolt 
volna halálral? ... 

Álljunk meg ennél a szerencséllen veszett juhász- 
nál egy pár percre és tegyük fel magunknak egy né- 
hány kérdést, a lépten-nyomon hangoztatott embersze- 
retet nevében. 

Mtért csatangolnak a kutyák szabadon anélkül 
hogy valaki pusztitaná ezeket? 

Mert télős, hogy a kóborkutyák közé kerül a 
luxus ur kutyája is és ne adj' Isten, ha a csendőr véletle- 

nül le találná lőni a kontesz kutyáját, a csendőr ellen 
azonnal fegyelmit indítana a főbiró uram. 
Mért veszett meg az a szegény juhász? Mert 16 

falunak egy doktora van. A juhász pedig egy éhen- 
kórász szerencsétlen ember aki, amikor a számtartó 

urnak elmondta, hogy: – Naccás ur kérem a kutya- 
megmart, azt mondta neki, - Rakjon rá utilapit Mihály 
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A veszett embert egyszerüen lebunkózzák 
bátyám. S mert Mihály bátyámnak nem volt pénze 
doktorhoz menni egyszerüen a törvény szigoru betart 
tása mellett, meg kellett vesznie ennek a szerencsét- 
lennek. 

Miért vonitják a lapok, hogy — Pardon, a ju- 
hászt nem kutya, hanem farkas marta meg ?1 Mert a 
farkasmarásért nem felel a jegyző, se a gról se az 
állatorvos, se a főbiró. A farkas tudniilik csak ugy, jön 
és egyszerüen beleharap az emberbe és aztán még- 
egyszerübben odébb áll. 

Csak ugy — egyet harapdál. Ez már egészen 
magától érthető Aztán, mert egészen valószinü, hogy 

a farkasnak veszettnek kellett lenni, innen arra lehet 

következtetni, hogy a veszett farkasnak nincs kedve az 
embert szerte szét marcangolni, hanem csak beleharap 
és ijóegészséget kivánva, illedelmesen odébb áll. Ezért 
illik védelembe venni az esetlegesen felelőségre von- 
ható hatósági tényezőket s a becsületes lapok sietnek 
is v 

Mert a veszetséggyanus, az csak viccel kérem, a 
z-csak viccből megy neki az üvegfalnak és akit utjá- 
ban talál, azt csak viccből tépi darabokra. A cluji ve- 
zetőségspeciálisták ezt már az egyetemeken igytanulták. 

Veszett filozofiából. 
Irta: Fáskerti Tibor. 

(Folytatás). 

Természetes tehát, hogy a benyomások és kép- 

zetek ismétlődése meggyőződést oktrojál reánk s ez 

arra kényszerit, hogy bizonyos tevékenységet fejt- 

sünk ki, vagy valamit ne tegyünk. 
Helyesen: kategorikuszunkká válik. 

: Részlet a 

Az általános és természetes, hogy az ember 

igy szeresse meggyőződését és annak parancsai 
sze- 

rint éljen. 
Ézért legtermészetesebb lelki dispozició a kon- 

zervatizmus. 

De legyünk-e konzervativek. 
Tisztázzuk miről ismerhető fel 

mber ? 
Négyes ismertetőjeles vers: a konzervativ 

1.) törvénytisztelő, 
2) tekintélyimádó 
3) szokásoknak hódoló, 

a.) előitéletes. 

a konzervativ 

d I 
A törvénytisztelő megcsókolja a saját bilincseit. 
Mert illik tudni, hogy a törvényt gyülölni és nem 

telni kell. 

A törvény arra kényszerit, hogy idegen aka- 
ratnak engedelmeskedjünk a saját akaratunkkal szem- 

en. 
Ez tragikus összeütközések forrása. 
Ami otromba, kellemetlen, szomoru az életünkben 

az innen származik. Azért a törvények gyülöletesek 
és legfeljebb is szükséges , amelyeket egyre 
változtatni, javitani, szeliditeni kell. 

Ezzel szembe a konzervativ ember még az 
avult, ideje mult törvényeknek is kritika fenntartás 

nélkül veti magát alá. 
Legyünk hát törvény tisztelők ? 

Ad a.) 
Tekintély imádó az, aki nem tud a maga eszé- 

vel gondolkodni. Mások után baktat kényelmesen, 
mert ebben az esetben nem kell gondolkodni. 

A nyáj birkája a boldog, aki a szamarat követi. 
Ezeknek zsarnok kell, aki kiszüri bőrük alul a 

zsirt, elszereti asszonyaikat, megbecsteleniti leányai- 
kat, felgyujtja házaikat, vágóhidra hureolja fiaikat. 

A tekintély imádó nem lázad, megnyugszik ,Is. 

ten böles akaratja", megköszöni a csapást, amit az 

árcába mértek. 
Legyünk hát tekintély imádók ? 
Ad 3) 

A szokásoknak hódolók, akik félnek felnézni 
a derült égre, mert nem látják határait; — télnek a 
tengerre nézni, mert nem látják partjait, félik élni a 
saját életüket, mert nem tudják mit hoz a holnapi 
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Nem tehetek róla, mert ha csordához kell hHa- 
sonlitanom ezeket, ennek nem mer nekivágni a Hor- 
tobágy selymes végtelenségének, hanem minduntalan 
megtér a karámba pihenni. 

Szokásaink a karám, ahol mindig meghuzódunk, 

amikor magasan szárnyalhatnánk és élhetnénk életünk 
teljét. 

Hódoljunk hát szokásainknak ? 
Ad 4) 
Végül előitéletes az, aki nem tudja elviselni a 

fénylő nap világosságát, hanem inkább beköti min 
a két szemét. Sötétben botorkálók végtelen szomoru 
hada ez, amelynek van bár szeme és süket, bár ada- 
tott hallania. 
Eiőitéleteik olajában főnek, mint olajba főtt 
János, aki meghalt előitéleteiért. - 

Legyünk hát előitéletesek 

Most pedig figyelmes olvasóm, döntsd el 
gad: legyünk-e konzervativek? 
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20 9. arleszallitas „Kristály 
Vegytisztitasna! és ruhafestésnél. és gözmosógyár él U 3. 

gd Kelmeltfestő, 

vegytisztito 
Petroseni és Lupenihen képviseli: 

s. Gárdos Párizsi áruháza. 

a sajtónak erea akkor sem szabad 
t, ha eztájna isvala- 

Deák Ferenc. 

Szerkesztő ur irja meg. 
Mult heti lapjukban nagy megelégedéssel olvastuk 

a n. m. minisztérium rendeletét a zárórákra vonatkozólag 
drömünk nem sokáig tartott, mert amint napról 

napra tapasztaljuk a déli záróráról nem is beszélve, 
melyet legutóbb megváltoztattak (volt 1—3-:tg)-ról déli 
12—24g) sajnos a kereskedők nem nagyon sietnek este 
7 órakor zárni ! 

A ,Hunyadvármegye" legutóbbi számában olvas- 
tam Déván sokkal nagyobb a rend a zárórák ellenőrzé- 
séoél, hol a prefectura a dévai állami munkaközvetitő 
hivatalt bizta meg. 

Hol van az ellenörzés nálunk ? 
Eleinte a rendőrség emberei járták végig a főutcát és 

ellenőrizték ma már senki. Azt kérdjük tehát, hogyha tör- 
vény ez miért nem érvényesitik. Miért legyen az megen 
gedve hogy este 7 órakor és déli 12 órakor a keres- 
kedők egymást lessék a záráskor. 

fovábbá tapasztaltuk azt, hogy mig vasárnap az 
üzletek zárva vannak addig a piacon füszert és terményt 
árulnak különös képpen pedig tengerit, mely tulajdono- 
sok kihasználva ezt a hétköznapokon 142 Lelért kap- 
ható tengerit 150 Leies áron árusitják, az a paraszt, melyik 
vasárnap bejön az a hegyekről kénytelen megfizetni 
ezt az is, mert ki van szolgáltatva ezeknek a kényük 
kedvér 

Ezuttal tehát innen hivom fel a tek. szerkesztőség 
és hatóság figyelmét, hogy sziveskedjenek egyszer és 
mindenkorra ezeknek a aolgoknak véget vetni. 

T. Szerkesztőség azon reményben, hogy ezen leve- 
let b. lapjukban közzé tenni sziveskedjenek, ismerve 
önöknek a közérdekben kifejtett tevékenykedéseit mara- 
dok stb gy ujságoloasó. 

Mégegyszer a kutyákról. 
Egy alkalommal már megirtuk lapunk hasábjain, 

hogy mennyire elterjedtek a kutyak Petroseni városában. 
Most pedig abból az alkalomoól teszük ismét szóra, 
hogy az egyik livazenii pásztorfiut megmarta a veszett 
kutya és beszállitották a Pasteur intézetbe, ahol szegé- 
nyen kitört a veszettség és az ottani ápolók jobban 
mondva barbárok akárcsak egy kutyát egyszerüen 
főbe verték dorongokkal. Azt hisszük ez minden- 
nél jobban igazolja azt a nézetünket, hogy kutyá- 
kat nem valo a ház körül tartani még akkor sem, 
ha ez a kutya a „házörző szerepét tölun is be. Mert 
látjuk ezt a házörző szerepet, hogy a kutya benti alszik 
a gazdájával az ágyban és legtőbb alkalommal egy 
tányérból is ebédelnek a piszkos száju kutyákkal. Le 
nem tartjuk helyes dolognak azt, hogy most amikor 
olyan sulyos gazdasági krizis van akkor pl. Petroseni- 
ben több mint 4 ezer kutya van külömböző emberek- 
nél. (Még mindig!) Csak kenyér is rengeteg keli annyi 
állatnak. redig esznek annyit akár egy gyerek Vannak 
emberek, akik a gyermeküket nem szerenk ugy mint a 

kutyát. 
Mi azt ajánlanánk az illetékes hatóságoknak, hogy 

az összes kutyákat illetve a tulajdonosokat adóztassa 
meg olyan formán, hogy azok kutyát netudjanak tartani, 

inkabb vegyenek magukhoz egy árva gyermeket, becsü- 
letesebb es humánusabb emberi dolgot tognak cselekedni. 

Tatarescu mumiszs er feresége az elmult héten 
egy napi rövid tartózkodásra Petrosembe érkezett. A 

kegyelmes asszony Winklehner jános vezérigazgató 
vendége volt. 

Menyi bevétele volt az államnak az 
elsöő s honapban? Az állam összbevétele ez év 
első 5 hónapjában 11 mulhárd 335 millió ól14 ezer leit 
tett ki. A kiadások. A hadügymuniszterium ktadásai 1 
milliárd 701 mulió 535 ezer lei, a pénzügyminiszteriumé 
1 mulliárd 90 millió 348 ezer lej, a közoktatásügyi 

miniszteriumé 8383 mulió 106 ezer a vallásügyi minisz- 
teriumé 193 nnulhó 354 ezer lej, a közmunkaügyi mi- 
miszteriumé 140 milhó 525 ezer lej, az igazságügy ml- 
niszteriumé 249 millió 160 ezer lej, a földmivelésügyi 
miniszteriumé 207 millió 475 ezer lej, a külügyminisz- 
teriumé 149 millió 897 ezer lej, a közegészségügyi 
miniszteriumé 324 millió 97 ezer lel, a kőzlekedésügyi 

miniszteriumé egy milhárd 172 milhó 832 ezer lej. 
A miniszterelnökségé egy millió 552 ezer lej. Az állam 
összes kiadásai az első öt honapjában 6 milliárd 954 
millió 794 ezer lejt tettek ki. 

etések árai: Minden szó 3 lei. Vastagabb be- 
tüvel 5 ere Tekteebb apró hirdetés 30 lei Négyzetcentiméte- 
renkint 2 lei. Minden cikkért irója felel. Kéziratok nem adat- 
nak vissza. 

Előfizetési árak: 1 hóra 15 Lei. 
hétre 40 , 
70 

Egy évre 
Előfizetni lehet; Grosz hirlapáradában és a Zsil- 

völgyi Napló kiadóhivatalában, Vidékieknek postán. 1 apunkat 
csak, azoknak az előfizetőknek küldhetünk, akik az előfize- 
téssel nincsenek hátralékban Éppen azért kérjük őket, hogy 
előfizetési dijaikat fizessék be, mert lapunk nilsen abban a 
helyzetben, hogy bárkinek is hosszabb döre hitelezzen, 

Szeptember 12-én szombaton este az 
Apollo mozgó összes termeiben és a 
Zsilvölgye entelektuális és kulturális embe- 

reinek védnöksége alatt tartja a „Zsilvöl- 
gyi Napló" irodalmi előadással egybekő- 
tött az idény legszebb táncestélyét. Rész- 
letes programot lapunk jövő heti számá- 
ban köz etys 

A troseni iparosok panasszal fordultak 
hozzánk, melyeen előadják. hogy a Petroseniben 
épitkezők az itt épülő házak famunkálatait ahelyet, hogy 
náluk csináltatnák meg, inkább elviszik Szászvárosra, 

vagy más távolabbi ddékte elősegitve ezáltal azt, hogy 

az itteni iparosok nélkülőzik az épitkezéshez szüksé- 
ges munkák megcsinálását és természetesen nétkülőzik 
a keresetet is Neveket kűldtek be hozzánk akik jelen- 
leg is építkeznek de a famunkálatokat más városban 
csináltatták meg. Ezeket a neveket most nem közöljük 
a békesség érdekében de mi sem tartjuk egésséges 
dolognak, hogy némely emberek egyenesen elősegitik 
az itteni ipar elsorvasztását, azzal, hogy kötelességsze- 
rüen nem támogatják őket. Mi aszt hiszük, hogy azt a 
munkát amelyet a helybeli asztalosok elkészitenek nem 
csinálják meg sem szebben sem olcsóbban más vá- 
rosban sem. 

az állami munkaközvetitő iroda köz- 
leményei. Elhelyezést és munkát kaphatnak a kö- 
vetkező toglalkozásbeliek: 210 bányász helyben. 1 asz- 
talos és egy gépkezelő frezer: 1 vizvezeték szerelő. 
ő4 lakatos, géplakatos stb. 3 bádogos. 1 timár. 
4 háztartásbeli alkalmazott. Bővebb iformációt kap- 
at, a városházaépületben levő Biroul de plasarea 

munkaközvetítő iroda. Recean tanácsosnál mindennap. 
Kultur-Gárda tupényben A lupényi Kul- 

tur-Gárda" f. év augusztus hó 1-én, tánccal kapcsolatas 
sziuelőadást tartott. Szinre került, Jókai: „A fekete 
gyémántok" c. 5 telvonásos drámai szinjátéka. Az elő- 
adás sikerét meghozta a táradságos munka, melyben 
Osgyány István oktatón kivül része van: Sára Péter- 
nének. Ugyancsak a szintért emelte Osgyány István 
által művésziesen megfestett háttér, mely a falu és a 
bondovári várkastélyt illusztrálja. Mivel a szini-előadás 
várakozáson felüli sikert aratott, annak mnésa 
kivánják. Ebből kitünik a Gárda kiválo ügybuz 
oha a szereplők valamennyien megfeleltek en 

nak. mindamellett kitüntek: Bojtár Lajos (Berendi Iván 
szerepében), Hirbál Olga : primadonna szerepében és 
Mirth Lajos : Szatran Péter szerepében élethüen szi- 
nezve voltak. Az eddig aratott sikerek után kivánatos, 
a Gárda továbbra is buzgalmat és akaraterőt tanusitson, 
miáltal fennállása biztosiíttassék 

A Barisszia ifjusági egyesület gyönyört kézi- 
munka kiállítását, a leg erkölcsi és anyagi 

ményel tartotta meg. Részletes szemelyenkint 
lapunk jövőheti ma fogunk köz 

a nelybeli Petrosani areuat által 
épitett fürdő telszerelése már befejeződött. A minden 
modern felszereléssel eltátott ftürdőt valószinüleg szep- 
tember végén fogJák átadni rendeltetésének. 

a toneai postán történt. A loneai posta 
ellen mar több izben tettek panaszt nálunk illetékes 
emberek. Most azonban egy egészen uj fajta panasz 
merült fel ellene. Pár héttel ezelőtt egy petrilai egyén 
rendelt egy kis láda turót. A turó annak rendje és módja 
szerint megis érkezett, azonban csak két hét ella 
értesitették az illetőt a turó megérkezéséről amikor már 
természetesen nem akarta már átvenni mire a posta- 
mesterné (?) csendőrökkel fenyegette meg az illetőket. 
Ehez semmi komentárt nem füzünk Semmit. 

Felakasztotta magát K. ne fiatalember a 
nyugatipánya fölötti erdőben. Tettének oka szerelmi 
bánat. Álliólag összeveszett az ideáljával és bánatában 
hajtotta végre gyáva tettét. 

Dr. Moga szabadságáról visszaérkezett és ren- 
deléseit ujból megkezdte. 

Uihelyi Ferenc az Építő munkásság központi 
titkára az elmult héten a Zsilvölgyében tartózkodott a 

hol Lupeniben az összeférhetetlen Jakocs épitő ügyé- 
ben próbált békét teremteni. 

ered- 

kritikát 

Fizetés után. A munkásság vezetői minden 
időben küzdöttek azért, hogy a fizetéseket a társula 
ne vasárnaponkint tartsa meg mert a jelenlegi zárás 
rendszer mellett a munkás egy része minden pénzét a 

A másik verekedés 
Éjfél után ugyanis egy részeg társaság valami 
összeveszett és alaposan helybe hagyva egymást távoz 
tak el a verekedés szinhelyéről A részeg emberek 
egyébként a társulati lakásokat kövekkel dobálták é 
csak a véletlen szerencse, hogy nem verték be több 
lakásnak az ablakát. Ezen éjszakán történt az meg, hogy 
a Bálint-féle zöldséges üzlet elé hatalmas köveket rak 
tak a részegek. Ezekből a verekedésekből okulva — 
és ezt meglehet állapitani a rendőrségi statisztikából is 
— a társulat jóltenné ha a tizetéseket inkább a hétköz 
napok valamelyikén fizetné ki, mert igy nem vándorolna 

aztán a bönők és a el a csekélyke fizetés oda ahol 
nyomoruságok megszületnek 

Az tíju Garisszia táncmulatsága, szombaton 
e hó 20-án az pollo mozgó termében. A jövedelem 
a megalakitandó cserkész csapat alapjára lesz forditva. 

S:1. Az Ucasp caP Petrila és D. M. T. K. 
petrilai csapata az elmult héten mérközött a Dévai Mun 
kás Testedző Klubbal, amelyet 5: 1 eredményel vert meg 

Petrilán is? Petrilai tudósítónk jelenti, hogy 
az ottani telepen is mind gyakcabban fordutnak elő az 
éjszakai verekedések. Az utóbbi időben pláne fizetés 
alkalmával igen sok munkás házban valóságos kártya- 
barlangok alakulnak, a hol aztán a keservesen megke- 

resett pénzüket teszik fel a szerencse játékra. 

támad, amely aztán bicskázással és fejbeveréssel ér 
végett. Az utóbbi időben ezek a dolgok annyira elfa- 

jultak, hogy éjjel nemcsak, hogy nem lehet aludni tőle, 
de — minihogy a verekedésnek az utcán van folytatása 

Ebből 
aztán reggel felé a vesztes és a nyerő között verekedés 

veszélyeztetk az éppen haza felé menők testi épsé- kot 

gét is 
rdekes kimutatás. Erdekes 

hagyta el a napokban Bucurestben a nyomdát Teo- 
doresca vezérigazgató tollából. A kimutatás szerint 
Románia r44 várossal rendelkezik, amely országré- 
szek szerint igy oszlik meg: Besszarábiában I 
délyben 40, Bukovinában 13 és a régi királyságban 
77 város van, Van ezenkivül I44 olyan negyközség, 
amelyekben vásárokat szoktak tartani. A kimutatás 
szerint 89902 községe van az országaak, amelyből 
legtöbb 4o082 Erdélyre esik. Utána a régi királyság 
következik 2691 községgel. Románia összes népes- 
sége 1924 ben 17 milló 500 ezer lakos volt. A ki- 
mutatás szerint minden elő I1oo0 gyermek közül 60 
szokott meghalni, amel nt ezt a kimutrtás mu- 

tatja – legnagyobb halálozái szám az összes euró- 
pai allamok között. Ugyancsak a megállapitás szerint 
minden roo szülés utan 60 ujszülőtt hal meg. A ha- 
látlozási szám a , ahoi minden 
T100 közül 75 szokott meghalni. Az 1923-ik évben az 
egész orszagban 165 ezer 216 házasságot köröttek és 
8gr48-an váltak el egymástól. Az ország marhaállo- 
mánya 1924-ben a következő volt: ló r millió 828 
ezer, ökör 554 ezer, bivaly 185 ezer, juhn rI2 millió 
500 ezer, keeske 584 ezer, disznó 3 millió, 
350 öszvér és szamar. 1924 ben 
lakból történt és összesen 25 millo kgram halat ha- 
lásztak ki az ország külömböző vizeiből. Enryi gaz- 
daság után — irja az Adeverul - 8 millió hold ter- 
mőfölddel, 3 milnó hold erdővel é, rengeteg egyéb 
bányák és természeti gazdaság mellett a nép nagy 
tömegei szegények. Vannak emberek, akik e mellett 
a gazdaság mellett mégis éhenhalnak. 

A Zsilvölgyi cipész iparosok szervez- 
kedése. Amint ertesülünk a zsilvölgyi cipésziparosok 
érdekeiknek védelmére szindikátusba tömörülnek. Evvel 
kapcsolatban a kezdeménvyezők felhfívják a zsilvölgy? 
összes cipészeket, hogy f. hó 30-án délután 2 órakor 
a petrosenii Bristol kávéházban minél számosabban 
jelenjenek meg tontos megbeszélések végett 

az „Ui Géniusz,, a művészet és irodalom 0 
köntösét viseli magán. Minden novellája irodalmi erték. 

csodálatossak. Minden része müvészi és 

Szerkesztő: Franyó Zoltán. 

a képei 

Az Urániában Piesi a kis szivaros- 
lány. egy New-yorki kislány szenzácios 

kalandjai ő felvonásban. 

Főszereplő : Mary Pickford. 

mtumnatnl mm mut HEITER EMH Fenyképeszeti m ütermeelulla 
üvész lénke telvételek esütörtök kivetelével mindennan, Ugyanott, hármikor tányken na nagytások és festésekis készülnek. 

statisztika 

Er- 
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Varrógépek, kerékpárok, fényképező- 

gépek és cikkekgyári áron kaphatok az Electra 
villamos világitási telefon és jelzö- 

csengö berendezesi 

Petroseni 
. ,Strada Regele Ferdinand. 

vállalatnál (Bányászgyógyszertár mellett) 

szobafestő 
és mázolo 

A legolcsóbbtól a legmo- 
dernebb minták szerinti 
elsőrangu munkák. cég mintakünyvől 

x tibris. (Edition Lepage.) Néhány hónap óta 
ndkivül érdekes havi folyóirat jelenik meg „Éx hb 

ris" cimmel Kolozsváron. Ez a folyóirat közli mind- 
zoknak az irodalmi és tudomanyos könyveknek is- 
nertetését, amelyek a magyar, román, iraneia és an- 
ol könyvpiacon megjelennek. És pedig ugy, hogy 
nden könyvet azon a nyelven ismertet, amelyben 
könyv irva van. Nélkülözhetetlen utmutató ez a fel- 

orolás mindazok számára, akik az ,„intelligens" jel- 
őre igényt akarnak tartani. Az Ex libris egész Ro- 
ánia egyetlen négynyelvü bibliográfiai folyóirata, a 
omoly könyvkedvelők, könyvolvasók lapja. Az ,Éx- 
ibris-nek eddig négy száma jelent meg és mind a 
égy száma komoly figyelmet érdemel. Előfizetési 
ra egész évre I20 Lel. Számonként 20 Lei. Meg- 
rendelhető Lepagenél Kolozsvárt. 

Keleti sándor ,Kék Könyve" az erdélyi 
könyvpiac szenzációja. Kapható Grósz Vilmos hirlapáru- 
ájában. 

Aa Petrosenii Iparoskör felszentelése. 

A Petrosenii Iparosok körét szombaton e hó 22-én 
ogják a helybeli iparosok szép ünnepség keretében 
elszentelni. Az ünnepség lefolyásáról lapunk jövő heti 
zámában fogunk megemlékezni. 

topás. A rendörség letartóztatta Hantal H. Mária 
zászvárosi illetőségü nőt, aki özv. Szabó Veronikátol 
külömböző ruhanemüeket körülbelül 16 ezer lei érték- 

ben ellopott. Átfogják adni az ügyeszségnek. 
az apoltó mozgó monumentális filmje „Az 

Igéret főldje" szombaton és vasárnap rendes előadás 

vonásban, egyszerre lejátszva. 
Munteanu es Tomescu torz helybeli kari- 

katurája az elmult héten nyilt levelező lapot küldtek 
Winkiehaer János bányavezérigazgatónak, amelyen fel- 
szólitják, hogy egy megjelölt helyre tegyen le 500 ezer 
elt, mert elenkező esetben igy és ugy fognak csinálni. 
A torz rablási szándéku tetteseket a hatoság nyomozza. 

a Petrosenii Munkásotthon épitése az 
utóbbi időben már annyira előrehaladt, hogy a közel- 

jövőben valósztnüleg Szeptember második telében átad- 
"ják a munkásságunak. 

"Saját érdeke mindenkinek tudomásul venni, 
hogy a Sodnán Testvérek (Petroseni a Parkkal szem- 
ben) „Favortt" elnevezése alatt térfitehérnemügyárat 
létesítettek, anol külföldi szabászunk vezetése alatt a 
legegyszerübbtől kezdve, a legkényesebb igényeket is 
kielégitő fértfehérnemük készülnek. Kész tehernemüt 

tartunk álladdóan raktáron — valamint mérték utáni 
rendeléseket vállalunk — a rendelő által hozott anyag- 
ból vagy nálunk kiválasztott anyagból. Jól jegyezze 

meg, nögy mikor e cikkben szüksége van Bodnár 
Testvérek Petroseni „Favorit' férfilehérnemügyárá- 
ban mindaenkor a legszebbet, legjobbat és legolcsób- 

bat kaphatja — gyári árban, első kézből. 
Beérbeadó perban Biruitorul-u. 2. sz. alatt egy 
oba-konyhás lakás mellékhelyiségekkel. 
A Zsotdos tanintézet Magyarország legré- 

gibb, legismertebb és legnagyobb középiskolat előké- 
Sztő tanintézete. Fanulmányaikban elmaradt tanulok rö- 
vid idő alatt pótolhatják mulasztásaikat a Zsoldos tan- 
intézet révén. Egy év leforgása alatt negy osztályból 
15 vizsgázhatnak a tanintézet tanitványai állami közép- 

iskolákban. A Zsoldos tanintézet tanítványainak sikeres 

vizsgájáért teljes anyagi felelőséget vállal. Levélbeli kér- 
dezesködésre készseggel ad felvilágosttást szivességből 
az ,Erdélyi Élet" kiadóhivatala, Arad. 

NYILTTÉR" 
Téglavásárlás végett főlkerestem a lonyai Bányai 

irodát, természetesen Berzán urhoz küldtek Kopogtat- 
tam és benyitottam Berzán ur irodájába. Természetes- 
sen nem tudva azt, hogy a Secretar ur menyire levan 
foglalva. 

De ara sem voltam elkészülve, hogy mijen 
fogadtatásba fogog részesülni. Még csak köszöni sem 
volt időm mert ahelyett, hogy jószerencsét mondott- 

volna avvaltogadott, mitakar. Mennyen ki, nemlátja, 
hogy elfagyok toglalva, mert, hogy kinefelejtsem a 
házi borbely lefoglalta. Mikor kijött a borbély aszt- 
mondta, hogy bemehetek, nemvolt időm belépni mert 
megint rámkijáltott, hogy mennyen ki. Megakartam 
kérdezni, hogy hivatalos órán tulvagyunk, hogy az 
irodába nemtéphetek be. Szóhozsem engedett jutni, 
aszt monta, hogy kirug Elég szépen bánnak el egy 
vevővel aki anyagot megyen vásárolni hozzájuk. Akkor, 
hogy bánnak el egy munkással, egyszerüen kils 
ugják 

kétsz 

Petroseni, 1025. augusztus i1-én 
F. S. kömüves mester. 

E rovatban közöltekért nem vállal felelősségett semi a 

rkesztőség, sem a kladóhivatal. 

Miglítt lakását tgsetné, tekintsemoe Schwarcz Vilmos 

m Az élet, az erő, az aka- [ 
rat s egy uj társadalom 

orgánuma a 

Bicsérdizmus". 
Olvassa, mert egyetlen 
olyan folyóirat, amelyből 
nem a kaotikus züllött 
társadalom hangja szól. 
A nagy mindenség har- 
moniajához vezeti vissza 
a megtévelyedett embe- 
riséget a filozófiák, teo- 
riák és egyéb társadal- 

ul mi szenynek fertőjéből. m. 

S
 

Tisztelettel értesiítem a n. é. 
közönséget, hogy a Janzatelepen lévő 
volt Kakas-féle vendéglőt átvettem és 
azt elsőrangu kiszolgálás mellett tovább 
vezetem. 

A n. é. közönség szives párt- 
fogását kéri 

SPÁTH vendéglős. 

Néhány szó 
a táplálkozasunk kérdéséhez ! 

Csupán fekete kávé egymagá- 
ban csak üres, izetlen izgatószer, te- 

hát ez egy kis adag pótlékot igényel, 
hogy tartalmassá és erőssé, valamint 
izletessé tegyük. a család kávé- 
jának azonban tápszerkeént kell 
szolgálnia, miért is ehez tejet és na- 

gyobb mennyiségü pótlékot kell ad- 
nunk, hogy erős, zamatos és tápláló 
italt nyerjünk. Számos évtized óta 
mindkét esetben a valódi Franck' 
kávépótlékkal készitenek kávét, mely 
a legfejlettebb izlést is teljesen ki- 
elégiti. 

Moegnyilt! Megnyilt! 

Az „UNMNIO" 
kelmefestő és vegytisztitó 
intézet. Eltogad festésre min- 
denféle kelméket és ezt mé- 
regmentesen kivánsága sze- 
rint kitisztitja. Mühely Str. A, 
Vlaicu (v. Régi vágóhidu. 725.) 
Felvételi üzlet Packi Ferenc 
kézimunka üzlete Petroseni- 
ben. A parkkal-szemben. 

drogériában kapható finom 
asána puder 
Khasána szappan 

Khazána partum 
Tekintse meg hygenikus kirakatomat. 

A „Kigyó" 

Ne feledje el, 
hogy iulius ko 30-ám megnyilt 
az egészségügyi miniszter ur által engedé- : 
lyezett ,Kigyó" drogueria a Klein Testvé- 
rek üzletével szemben, hol minden cosme- 
ticai, hygienikus felszereléseit, kötszer és 
gyógy drog szükségleteit a legolcsóbban 
tudja beszerezni. 

Megtekinthető vételkényszer nélkül. 

Csalánba nem üt a ménkő, 
de a zivataros időjárás sürü villámcsapásai 

veszélyezteti vagyonát. 
Villámháritó berendezéseket az épület 

méreteinek megfelelően szakavatotsággal 
szerel az 

ELECTRA 
Villamossági vállalat 

Petroseni, Str. Reg. Ferd. (Bristol ház.) 

Abrudbánya főterén emeletes 

ház tágas üzlethelyiség 4 

szoba, konyha és istállóval 

eladó. 
Értekezhetni: id. Kóbori Józseffel 

Abrud. 

Költségvetés dijtalan. Berendezéseket vidéken is elvállal. 

Tekintse meg kiraka- ezz 

tiáténlélmls llayán é meg olcsó áraimról 

üvegüzlet képkeretezés és épület üvegezési odllalat. 

Harisnyák 
ujra fejelésre és minden féle uj harisnyákat 
készitésre a legjutányosabb árak mellett 

elfogad 

„Emma mechanikai kötőintézet 
4-26 Str. Printul Niculae (Mátyás-u.) 

sEE 
Tánciskola 

megnyitás. Zeiger Józset jónevü okleveles tánc- 
tanár szeptember elsején kezdi meg a legujabb 

G8 táncokkal. őszi szezonját. A program gazdag 
muűsorában benne vannak ugy a régi táncok 
mint a legujabb modern táncok mindegyike. 
A tanfolyam 3 honapig tart. Tandij 300 Lei. 
Beiratkozni lehet bármikor Schmidt József 
vendéglősnél Str. A Vlaicu (Régi Vágóhid utca) 
Kivánságra bárkinek is külön órát ad : 

Zeiger József 
okl. tánctanár. S
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SEZSSE 

Fogorvosi müterem St. Regele Ferd i- 
nand szemben a gör. keleti templommal. 
Nyitva reggel 8-12-ig és délután 2-6-ig. 
Ugyanott fogászati munkák részletfizetésre is. 

Ide figyeljen ! 
Ha finom szalámit, disznósajtot, 
pástétomot és bármilyen hidegfel- 
vágottot akar, ugy forduljon bi- 1 
zalomma 

hidegfelvágott és szalámigyárához 

Sebesul-sásesc - Szászsebes 
(Jud. Sibiu megye) 

Nincs többé piszkos k 
Ha [IRX kézmosó homok- 

z 

éz 

szappant használ. E Minden munkasnak nélkülözhetetlen. 
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m unl muncitorilar din Valea-Jalni S. A Botmyai 
VriLtatE: VULCAN, ANINOASA, PETRILA 

in Petrosani: Str. Mihai Viteazul 11 si in Piatá Str. Regele Ferdinand 17. 
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M Face comert de mácelárie, mezelvuri, 

Eilvülnyi Mitás szivalknal észvénytársasán helrari [4 
FIÓKOK: VULKÁN, ANINOSZA, PETRILA 

Petroseniben : Str. Mihai Viteazul 11 és Str. Regele Ferdinand 17, a Piacon. 

Foglalkozik a kereskedelem minden 

ágával. Ajánlja dusan felszerelt fü- [brutarie, coloniale, manufacturá 

g cekttlek tutun, sare, sápun, cereale 

gospodáriilor 

Vinde 

mai elin 

Kériünk 
mindenütt Thomas Rex világhirü sört. 

Kapható az összes éttermekben és sör- 
csarnokokban. Ezenkivül ajánlja 

a legtinomabb por és lkör raktárát. 

Thomas-féle sörraktár Petroseni. 

ss 

la toatá lumes, 
ca ori undel! 

TELEFON Szer, termény, divatáru, dohány, 
BIUROU só, szappan, husáru és hideg fel- 
CENTRAL 
No. 40 vágott raktárát. 

Legolcsóbb beszerzési forrás! 
o. mkz 

mb BPBPeontos kiszolgálás! 
k rcxz 

Lőwv Sándor versenyáruháza Petroseni 
Kézmü, textiláru és készruha-raktár nagyhan és kicsinyben. 

Értesités! 

Értesítem az igen tisztelt vevőimet, hogy a nyári 
áruk árait a mai naptól kezdve 10-al leszállitottam. 

Tisztelettel : 

Lőwy Sándor 

k 
Ha élet és balesetbiztositást akar 

kötni, ugy forduljon bizalommal 

biztositó intézethez, amely mindenképpen 
garancia arra, hogy nála biztositsuk ma- 

gunkat a legjutányosabban. 
Főügynökség: Petroseniben. Vezető: Kiss 
László, aki minden ügyben szivesen ad 

felvilágositást. 

Ön hHiába dohja ki a pémet, ; 
ha nem vasárol a 

„Turul" 
gy ee 

cipőüzlet 

Petroseni fiókiában. 
Strada Regele Ferdinand. 

e
 
:
 « 

Steaua Romániei 
román biztositó intézet Bucuresti 

Olcsó házhelyek! 
A városban lent a társulati kolonia mellett 
kisebb nagyobb parcelákban kaphatók. 
Tekintve, hogy a rendkivüli érdeklődés 
miatt már csak igen korlátolt számban 
állnak e helyek rendelkezésükre igy aján- 
latos mindenki részére, hogy mielőbb 
jelentse be igényeit a ,„Zsilvölgyi Napló" 

kiadóhivatalában. 

elvállal a legjutányosabb feltételek mellett 

bányászokat is is biztósitásra. 

Föügynökseg Petroseniben 

Strada Regele Ferdinand 54. (volt Fehér-féle udvar.) 

Tuim laettrieá Soritata na Rei 
Petroseni. 

Anyagraktára : 

tart mindennemü magas és alacsony 
feszültségü szerelési anyagokat. 

Csillárok izzólámpák és fözőkészülékek 
a legjutányosabb áron. 

Reszelőgyára : 

használt reszelőket és ráspolyokat 
bármily mennyiségben a legrövidebb 

időn belül ujravág. 
Uj reszelők és ráepolyok állandó raktára. 

Javitómühelye : 
alvállal minttenmemi reet s lalatas muhát. : 

Van Unnek fogalma arról, 

hogy a 

cipő vezeti a divatot? 
Pelrayen Str. Reg. Fertltam 

.
 

mafa UL CULTURAL S. A. Pelroveni. Kiadja: A „zZsílvölgy! Napló" kiadóhivatala Redactor Tesponsabil: Elsler Elsler TEvleny Eage 

Ne
 

, 
.H 
kád 
k 

] ! 


